

冒充高速交警招摇撞骗 抓捕过程中撞车逃窜 80公里追击 沂源警方擒获3个假交警

文/图 记者 任灵芝 通讯员 公为进 吴晓宇

伴随着汽车发动机猛然加速的轰鸣声，一声“咣”的撞击声响彻夜空，拦截车辆被撞了出去，一辆轿车从撞出的空隙中飞速逃窜……这堪比电影大片的一幕，真实发生在沂源县公安局追击系列冒充高速交警招摇撞骗案嫌疑人的过程中。

事情起因于一起400元的诈骗案。沂源警方接到群众报警，在高速公路服务区被冒充交警的3名男子骗走了400元。小案不小看，小案不小办，他们迅速查办，没想到，竟然串并了涉及山东省7条高速公路的此类案件近百起。经过30余天的侦查、研判、蹲守，沂源警方确定了3名嫌疑人的身份，5月13日凌晨，在准备收网时，遭遇嫌疑人疯狂抵抗。最终，经过3个小时的追击，逃窜80公里的嫌疑人落网。

服务区停车休息遇假交警

4月6日夜，大货车驾驶员黄先生将车停在了青兰高速沂源服务区出口路边。4月7日凌晨，正在车内休息的黄先生听到了敲车门的声音，3名穿着“警服”的男子自称是交警，以黄先生违章停车为由，要求黄先生交600元的罚款，并扣12分。黄先生一下子紧张起来，扣12分就麻烦了，就与“交警”商量能不能少扣分，也少罚点钱，经过讨价还价，最后被“交警”罚了400元钱，可当他索要罚单时对方非常蛮横地拒绝了。细心的黄先生还注意到，3名离开的“交警”开的车辆并不是警车，而是普通的轿车。

“我遇到假交警了，被骗走了400元！”黄先生果断地拨打了110报警。

自开展“打侵财破小案”专项行动以来，沂源警方要求只要发案，不论案值多少，都要立案侦查。而此起案件，案值虽小，可涉及群众利益，又严重损害警察形象，沂源县公安局相关领导要求，必须尽快破案。



驾车逃窜的嫌疑人被警方抓获。

嫌犯流窜多地作案

沂源县公安局刑侦、网安、合成警务中心及小案专业队立即行动，侦破工作有条不紊地展开。经过30余天的侦查、研判、蹲守，确定了3名嫌疑人的真实身份。而沿着高速公路走访的民警也有收获，3名犯罪嫌疑人在京沪、京台、长深、潍日、沈海、青兰等“五纵二横”高速公路上都出现过。

经过分析研判，这个3人团伙一般在夜间出动，选择夜里10点到第二天凌晨4点的时间段作案，作案目标选择在高速公路服务区路边停车休息的大货车司机。短时间内，民警串并了此类案件近百起。可3名嫌疑人非常狡猾，驾驶的作案车辆没有牌照，作案区域广泛且行踪不定，为了避免打草惊蛇，民警展开追踪和蹲守，力争将3人一举擒获。

惊险追捕3个小时

冒充交警诈骗的系列案件嫌疑人公某、李某、薛某均为临沂人，3人居住地非常分散，反侦察意识很强。为了确保抓捕工作顺利，县局办案民警靠在蒙阴开展工作，观察嫌疑人居住地的环境，选择抓捕地点，制定抓捕方案。

5月12日晚上10点，蹲守民警发现，3名嫌疑人驾驶车辆上了高速路。这个时间段是嫌疑人的作案时间，民警分析，3人又要作案了！抓捕时机已经成熟，沂源县公安局从各办案单位抽调了50余名警力确保抓捕成功。沂源县副县长、公安局局长王亚玮对抓捕队员进行了动员，部署了抓捕的相关工作。县局党委副书记、政委刘建亲自带队赶赴蒙阴。5月13日凌晨1点，跟踪民警锁定嫌疑车辆。对方速度很快，跟踪民警驾驶车辆沿着济青、长深、京沪等高速公路一路追踪，等待着最佳抓捕时机。

5月13日凌晨4点，嫌疑人驾驶的突然改变路线，从蒙阴的一处临时路口下了高速公路。民警立即进行截停，犯罪嫌疑人驾车强行冲撞堵截车辆后逃

窜，经过民警锲而不舍追踪，成功将3名犯罪嫌疑人抓获。

招摇撞骗团伙覆灭

嫌疑人李某以前做过货车修理工，他发现货车在高速公路行驶或者停靠时常会违章，就萌生了冒充交警诈骗大货车司机钱财的想法，与朋友公某、薛某一拍即合，并迅速购买了“装备”开始行动。

据3人供述，自2018年以来，他们结伙流窜至山东省内各高速公路和服务区，驾驶带有“巡查救援”标志车辆，穿着制式警服、反光背心，对服务区、高速路路边的货车司机以违章停车罚款为由实施诈骗。

下一步，沂源警方将加大审讯力度，加强案件串并，深挖细查，努力扩大战果，力争追赃挽损、全案全结。



扫描“鲁中晨报”APP二维码查看更多抓捕现场场景

鲁中晨报精准助农服务平台

鲁中晨报 鲁臣商城 三七大降价

活动截止至5月31日

文山原产地才是正宗 正品保障



三七又名田七，明代著名的药学家李时珍称其为“金不换”。三七是中药材中的一颗明珠，清朝药学著作《本草纲目拾遗》中记载：“人参补气第一，三七补血第一，味同而功亦等，故称人参三七，为中药中之珍贵者。”中药最讲究的是原产地道，原产地才能保证药材的药性和药力。中医说：三七是个好东西，富含三七皂苷、三七多糖、三七素、黄酮等有效成分。近几年随着人们对三七的需求量大增，川七和桂七，甚至假劣三七“化妆”以后走向市场，影响了正宗文山三七的形象。要买地道的文山三七，今起就到鲁中晨报·鲁臣商城来。

25头：369元/2斤
原价：419元/2斤

30头：298元/2斤
原价：339元/2斤

40头：268元/2斤
原价：299元/2斤

温馨提示：本次活动买够一年量精品春三七，可免费分期来打粉还免费补齐损耗。

新款足银手镯到货



出口级槐花蜜到货

纯净蜜源的延安洋槐蜜呈水白色，品质纯净，味道纯正，是大自然赐予的天然美味。
槐花蜜：168元
一大瓶(4.4斤)
买1大瓶送雪蜜1斤

正宗德州五香扒鸡



●晨报店(柳泉路晨报大厦一楼大厅电梯口右拐109室) ●金晶大道店

(共青团路与金晶大道路口南30米路西联通公司门口) ●淄川店(吉祥路公安局对面农村商业

银行北20米) ●桓台店(温州商城西，张北路与镇南大街路口西200米自来水公司对面)

鲁中晨报·鲁臣商城自营

咨询热线 2271234 8071699

精准扶贫 乡村振兴 服务平台
淄博市扶贫开发领导小组办公室
共青团淄博市委
大众日报淄博融媒体中心·鲁中晨报

2020年日照绿 露天春茶新鲜上市
真正实现从茶园一步到茶杯，让淄博广大市民喝到纯正正宗的日照春茶！一斤也是批发价！
日照绿露天春茶 一芽两叶：189元/斤
长白山黑蜂紫椴雪蜜 波美度42° 32元/瓶/1斤